
2017年湖南农业大学硕士招生自命题科目试题

科目名称及代码：    农业生态学 842 

适用专业（领域）：  生态学   

考生需带的工具：                                  

考生注意事项：①所有答案必须做在答题纸上，做在试题纸上一律无效；
②按试题顺序答题，在答题纸上标明题目序号。

一、名词解释 (共计45分,每小题3分)

1、 “十分之一”定律  

2、 农业生态系统    

3、 农业面源污染   

4、 生物多样性   

5、 辅助能  

6、 生态平衡   

7、 生物农业  

8、 分解者   

9、 最小因子定律    

10、环境  

11、生态农业  

12、库  

13、边缘效应  

14、生物量  

15、农业生态学

二、是非题(共计15分.每小题1分，对的在括号中标“√”,错的在括号中标“×”)
1、人是农业生态系统组成的中心成分。 （   ）

2、鸟类啄食有蹄类动物身上寄生虫并为该动物提供报警属于原始合作的关系。（   ）

3、学生和椅子就组成一个小小的生态系统。 （   ）

4、农业生态系统受自然与经济双重规律的支配。 （   ）

5、农业生态系统中的环境污染基本上是由工业造成的。 （   ）

6、科技发展是农业生态学近30年大发展的最主要因素。 （   ）

7、农业生态系统调控的第二层次是经营者的直接调控。 （   ）

8、食物网是生态系统中物质循环、能量流动和信息传递的主要途径。 （   ）

9、植物的生长取决于数量最充足的营养物质。 （   ）

10、森林砍伐后的群落演替属于次生演替。 （   ）

11、农业资源具有的特性是多用性。   （   ）

12、资源性投入是现代农业的辅助能投入类型之一。  （   ）

13、系统结构的有序性是系统功能整合性的基础。（   ） 

14、一般而言，农业生态系统的净生产率显著高于自然生态系统。（   ）

15、营养元素的供给是土壤库的重要功能。（   ）

三、选择题(共计20 分.每小题2分)

1、晚稻、中稻、早稻为（   ）生态型。
A、温度 B、光照 C、土壤 D、水分
2、农业生态系统中的能量流动不符合下列哪条定律（   ）。
A、热力学第一定律 B、热力学第二定律 C、十分之一定律 D、限制因子定律
3、农业生态系统是（   ）。
A、自然生态系统 B、人工生态系统 C、驯化的自然生态系统 D、人工的生态经济系统
4、构成生态系统的核心是（   ）。
A、人 B、生物群落 C、大气 D、太阳辐射
5、固氮根瘤菌和豆科植物间的共生关系属于（   ）。
A、原始协作 B、偏利共生 C、互利共生 D、寄生
6、农业生态系统的开放性是指（   ）。
A、高生物产量 B、高经济产量 C、高生物多样 D、输入输出特点
7、高投入、高能耗的农业为（   ）。
A、有机农业 B、生物农业 C、石油农业 D、自然农业
8、金属矿产资源属于（   ）。
A、可更新资源 B、不可更新资源 C、社会资源 D、工业产品资源
9、进行可持续农业的发展，主要是解决（   ）的严重失调问题。

A、人口与粮食 B、经济与粮食 C、经济与生态 D、土地与生态
10、自然界中食物链的长度一般有多少级（  ）。
A. 4-5级 B. 6-7级 C. 7-8级 D. 9级

四、简答题(共70分，第1至第5小题每小题11分，第6小题15分)
1、简述限制因子原理。
2、什么是农业资源？农业资源如何分类？

3、简述生态型与生活型之间的区别。
4、我国农业生态工程的生态工艺主要有哪些？

5、举例介绍生态农业的典型模式。
6、论述农业生态学的主要任务及其发展趋势。
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